RESUELVO PROBLEMAS

En un autobds iban 12 viajeros. En la primera parada han
subido 7 y han bajado 5. ¢Cudntos viajeros quedan ahora en

el autobls?

s

1| LEO el problema VARIAS VECES

2| Escribo los DATOS Escribo la PREGUNTA
4| Hago el DIBUTO del problema

5 PASO a PASO OPERACIOMNES
-

B

3-

7| SOLUCION

He realizado bien las operaciones

El problema

REVISO MI

La solucidon responde a o pregunta

me ha salido

TRABAJO




Resuelve |los siguientes problemas. A~

1.— Durante las elecciones municipales en unag 5 3

comuna votan 59,637 personas. Si de ellas

29,874 son mujeres ¢Cudntos hombres votaron? oiog) N\
Datos Operacion Resultado

2.— En la semana ecolégica de mi escuela
se recolectaronl3,229 kilos de papel para
reciclar. Si adn guedan por reciclar 2,742
kilos. éCudntos kilos ya se reciclaron?
Datos Operacion Resultado

3.~ En Puebla sembraron 84,092 hectdreas
de trigo, en Coahuila 42,634 hectreas y
en Sonora 1,432 hectéres. éCudntas 7
hectdreas de trigo se sembraron en total? .7
Datos Operacién Resultado
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Pienso y resuelvo
(%, Leé las pistas y respondé a fravés de oraciones completas.

El ganador consiguio el doble de mis puntos.
3Cuantos puntos obtuvo?

Respuesta:

a\ Mi primo tiene el doble de mi edad. ;Cuantos

4 TeNGOY) afios tiene?
T09 Mg pNOS

Respuesta:

Camine 16 cuadras. Mi hermana, el doble.
3Cuéntas cuadras camino?

Respuesta:

Mido el doble que mi hermano. ;Cuénto mide
mi hermano?

Respuesta:

TENGO 45 Mi amiga tiene el doble de figuritas que yo.
FIGURITAS. sCuantas figuritas fiene?

L% Respuesta:

& Ordena de menor a mayor los nimeros que obtuviste como
resultado.
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© Problemas tagenades ¢

9 ¢

Y.-Maria encargo 93 pastelitos para su fiesta, pero por )
accidente se le cayeron 32 pastelifos Cudantos pasfelitos
tiene en total? ‘

OPERACION RECUILAdO '

5~ En el convivio de Susana le regalaron 13 chocolates, 25 b

paletas y 16 cartas 3Cuantos regalos le dieron en total?

©PeRACAN RECUILAIO

<
<
3
¢

6.- Carolina recibié 23 cartas el dia del amor y la amistar, pero
su perro Coco le rompié 11 Cuantas cartas le quedaron?

£
OPERACION) RECUILAAO0 ‘
¢
<

£,
5
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11.En un concursd ok Cperaciones
ielevsion participaron 17

hamibres y 20 mujeres

¢ Cuantas personas

paftiopanon en &l coiCurshHy

12. Teniz 30 momadas. Me Jpemcionas!
Han dads 13 mas

Zuantas monedas tengo
angra?

Resultado: D

13, Tenia 12 piedracitas, Ha Lperaciones
encontrade 17 mas,

¢ Cuanias pledracitas tengo

ahora?

resuco | )

14 Un tren tenia 34 vagones. | Operaciones
En la estacion ahaden 12

YROONes Mmas

LLudivios vagones bene ahora

el tren?

18 En wn jardin hakbia 42 rosas | Operaciones
rodas. Exla samana han nackdo

7 mas

LLwantas ro@s hay ahora an

el jardin?

Imagensast ueatl agoom
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err‘esemle con monedas las siguiemles cantidades. Redlice
diferentes combinaciones Usa los recortables.

| ucia esta dhorrando  dos monedas de ¢25 cada dia, s ella ha

chorrado durante seis dias. (;Cudnjro dinero tiene?

=/

Memo desea comprar una ibreta que cuesta ¢/00, en su dleancia
tiene tres monedas de ¢25 y dos de ¢/0 {"|_e dleanza el dinero

para comprar la libreta?

=/

ta para su mama, Maria a dhorrado en

Fara comprar una farje
su aleancia una rﬂonejo de ¢|OO, dos de ¢5O y tres de ¢25
{;Cuéﬂjrﬁ dinero tiene Maria?

R/

En su deancia Ana tiene en su alcancia cinco monedas de ¢5.

ocho de ¢|O‘, dos de ¢25, una de ¢5O y dos de ¢|OO E'Cuénjro
dinero tiene chorrado Ana?{

R/
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Resuelve (o siguientes
preblemds.

gcribe el resultado sobre 2| rectuadro, 4

-

1
W !
Efi Mario compré 20 palelas y |
| % Alon 17, ¢Cudnlos palelas |
2 compraron enlre los dos? E
e et
= B
= Valenting tiene 21 blogues y 5
& Juan 54 blogues. |
i_EE Cudnlos bloaues Henen i
: enre lps dos? 5
e e e IO e e s e e e

o . o

L]
(] L

u 43 lorigs. ¢Cudnios prepard
en {olal/

—_ e o ———

Natalla Hrojo 34 pizzas u Emlig 34
hamburguesas. ¢Cudnia comidg
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% DETECTIVE EN ACCION

+
o: n astas enunciados fallan datos para resolver cada problema.

1

3 =g Jos€é comprd los pasajes para viajar a Brasil, con su familia, para

ver el Mundial de Futbol. Pagd, en total, $9.825. Si todos los
pasajes tienen el mismo valos écudnto pagd José por cada pasaje?

8x @ ;0uédalo falla para responder la pregunta del problema? Marcalo con una cruz.

-El precio de cada pasaje

z _—
b F '
0: -lacanfidad de pasajes que compro. L{

-La canlidad de kilometros que van a viajar.

2

1;-'_ El avidn tiene 16 asientos en clase gecutiva,
Sx distribuidos de igual manera en sus filas. {dCudntos
s asiertos hay en cada fila de esta clase?
é s —
. { @ ,Cudl de estos dalos falta, en esle caso, para enconlrar la solucidn? Marcalo con una cruz B
3 X -lacantidad tolal de asientos que hay en el avion.

s : :
é -Los asientos que se vendieron. ‘ &

f" -La cantidad de filas que hay en |a clase ejecutiva.

—

Los 112 aslertos de la cabina principal estdn todos vendidos. Como en clase gjecutiva,
estos también estdn agrupados en igual cantidad de asientos. (Cudntas filas de ST
asientos hay en la cabina?

@ ;Qué dato falla para responder esta pregunia? €ON UNa Cruz. .
+__ -La cantidad de asientos que hay en cada fila.
[=H
!‘.t -Los asientos gue hay en clase ejeculiva. | .-

Sx
E -La cantidad de filas que hay
+

2 ———
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{E:-D ' Resolver problemas gue impliquen situaciones de reparto equitativo.
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3
& Problemas para repartir
“, 1) Resolvé estas situaciones problematicas dibujando.
-,
o -
2 Escribi las respuestas.
=
e
. | Tengo 12 caramelos para repartir entre MW
5“ 2 amigos. /Cuantos puedo darle a cada
‘3 uno para que fodos reciban la misma m
o: | cantidad? TN
oy _.i
} SIPES KN
3 :
o
8%
| RESBUESIE:
.
1
e 2
By Tengo 16 huesos para repartir entre o B e "?
i | 4 perros y quiero que todos reciban la ,\ _"-\ :“-.\ 8
n, | misma cantidad. (Cuantos voy adarle a O 3 Oy £y
*. | cada uno? =) '_HIE i “"I';ll :
@ 99 99
I+ o __-"- ..-'"':, = e
& K ': { fj{ ?\ \
k . | r | r
'8 i O B B
g¥ L e P
v R
S
.| Tengo 24 bolitas para repartir en
Ei 3 frascos. ;Cuantas bolitas voy a poner a
' | en cada frasco para que en todos haya
i+ | la misma cantidad? @ a
i Q
=)
+*
S5
5
4y | Respuesta:
5 W .
B3
2B




Resuelve (0% siguientes
preblemds.

Escribe el resultado sobre el recuadro
Bt bl R B sl A8 o o T 0 bl
'
I
o
S, Mihermano denia 4 lapices, pero me
":.T: regalo 2. 4Cudnlos ldpices le guedaron?
2
'é: s o . B e e
= { j
o | . i
.% Miranda compro en la fienda 7 jugos 1 E
E‘: u 2 retrescos. N = E
— ¢Cudntas bebidas compro? ﬁ" |
)| ..i
T e
I" - L]
I
i Manuel bajo de su arbol 8 monzanas |}
| perose comio 2. ¢Ludnias manzanog e ;
i le guedaron? )
]
|

!
Pable participé en unas olimpiacdas, el
primer dia gano 2 medallas v el segundo "I

=

gano 5. ¢Cuanlas medalas gano? ©
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Resuelve (0% siguientes
preblemas.

Escribe el resullad

(4]
&
]
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En el salon ae Primer Grodo se
. nscribieron 20 rifas y 18 nifos,
= ¢Cudnlos alumnos se |
2 nscribieron en lolal?

e

+—1
L

o
-

‘%i"“"'"""""'""""""""""""'""':1-——---—--------------..t
= d \
S Sora prepard 43 cajas de gallelas de | ;
kS ruez y 34 de chocolale. |
55' ¢Cudnlas cojos de galletas %" i

: prepero en lofal? ' 5
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F--Il'--h--i-'-.-'i-l‘---'-l-I--I-ll--I-'-'-i--d--h-'-'-'-'--I--i---ll-i---'-'-"-ll--'i-ﬂlli‘--—l--b-'---i

e

En un qulobus que iba rumbo o Cancon |
i viajaban 23 hombres y 43 mujeres. | '
: Jluanios personas
: viajaban en lolgl? P :
i ______________________________________ Ae— ; i
; Mema diene una coleccion de G carritos, |

pero el fin de semana consiguio los
o gue le fallabon
JCuanias carrilos Hiene
ahora?
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Resuelve (o siguientes
preblemds.

-

¢Cudnlas munecas le guedaron? 3

L
2 !
é‘fi German colecciona hilorielas. Tenia 5 y § :
& su o le regalo 3 nuevos. =G
o ¢Cuanlas hislorielas ene ahora? 50| |
= =5 .*.%'i :
Ly __' __._—_':'_'_._._..__._'_‘_“_'_‘_-_._._H_._i-#
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. . . i
E Jimena estabg jugando con 8 mufiecas, | 5
= !
g pero se le perdieron 2 ;
!
1
¥

L
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o
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Fernando fue el heroe de su equipo, !
E ancto 3 goles en el primer Hempo ==
E Y 2 en el segunco
E
I

¢Cuemios goles melio? i

,l'

.~ e
I f‘ 1‘
| | a
 Vonesa planto 9 rosales en su jardin, & i
pero 1 se seco. !
¢Cuanios le guedaron? |
1
i
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Situaciones problematicas
KB’ Resolvé los siguientes problemas.
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Mariana fue a la escuela con 36 figuritas.
En el recreo, las cambid con sus
companieros y regreso a casa con 25.
¢Regald o le regalaron figuritas en el
recrec? jCudntas?

Respuesta:
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Tomds invitd a su cumpleaficsa
sus 16 compafiercs de 13 escuela |
y a 19 amigos del club, ;Cudntos
invitados tiene en total?

Respuesta:
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Pedro quiere poner en la pifiata 42
caramelos. Ya puso 28.
;Cuantos le faltan poner?

Respuesta:
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Calculos mentales

" %. Leé lo que dicen estas personas. Calcula mentalmente.
& Escribi lo que pensaste.
Ii_ E'H_-_H\_

HABIA 3 DOCENAS ¥ e - 1]
DE FACTURAS. venpl | Calculo que pense:
UNA DOCENA Y MEDIA.
sCUANTAS FACTURAS
ME QUEDARON?

ROSDUBENE: . ... |

= T 4

——
i ——— e —

~
NECESITO 60 METROS | _. =
DE MADERA. Calculo que pensé:

YA COMPRE LA MITAD. '
3CUANTOS METROS ME I
FALTAN CONSEGUIR? |
[

_/
ReSpUeSTa: .........cccocovererarerasens

FIESTA NECESITO 10 METROS | Calculo que pensé:
|| DE TELA. SI ME ENCARGARON
6 VESTIDOS, ;CUANTOS

| PARA HACER UN VESTIDO DE | ——— = ]
|
|




"Eu tiene 2 perros,

8 peces v 3 gafos.
cCuantas mascoias
tiene Kim?

~

Nimos 5 munzunu;}

3 platanos,y 2
naranjas. dCuantas
fruios vimos?

. ._Mmascaoias,

(Una granja fiene q
cerdos. 2 caballos,
v 41 vacas. éCuanios

animales hay ahi?

= ﬂmmﬂ[‘E%ﬂ

Nimos 7 peces rﬂ}ﬂE
8 peces amariios, v
2 peces verdes.
JCUANTOS peces

vimos?
—peces,;

\
Esto fue: Féell

. __frufas,

/" Yoveo Bcarros
rojos, D carros
azules, v D carros
verdes. éCudntos
carros vie

. __carros,

Yo tengo 2 Er:lr“idﬂIEl-E...‘.'!
4 botas, vy 6
pantufias. LCuanfos
Zopatos tengo?

___ zapatos,
Difiell

"
Perfecto

i e T T L L L L L
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"g iA RESOLVER PROBLEMAS!

-p

%’E‘ & Resolvd las ssiguientes situaciones problematicas sin escribir las cuentas.

i
1) En mi alcancia tenia 5230. Primero { 2) Manuel quiere comprar una remera
gasté $100 y despuds $50. ;Me quedan que cuesta $32 y un pantaidn de $89,
mids o Menos que S1007? iLe alcanza con S1007

3] Manuel hene vna cobecoin de 45 Y f 4) Renata comprd una bolsa con 100 A

autitos de carrera, Su primo Federico be globos para su compleatos, Al

regalh su coleccion con 70 autitos, 2Es comenzar el cumpleanos su papa indd
verdad que ahora Manuel Bene una 35 globos v, cuando fermind, infb 20
coleccidn con mas de 100 autios? mas para regakades a los chicos cuando

se despedian, ks cerlo que le sobraron

BT PRGN B O BN B B Bo N R B Ao B BIRoR B By B D e X B

& Compartan las estralegias que cada uno uhilizd para resobveras.

o M | .
£ o (51 (2 (53 (s (38 [s6 [57] [59)

el . e

' Exploncn uhabipas de coliale apuenimads de vimas  widas



UNA PIZZA SE CORTA EN 8 PORCIONES.
HAY 4 NINOS QUE DESEAN COMERLA.
;CUANTAS PORCIONES CORRESPONDEN A CADA UNO DE ELLOS?

(1)

| Clawg i

fz UNA PELOTA DE FOTBOL CUESTA $ 28.
£ 7 JCUANTAS PELOTAS PODRAS COMPRAR CON $ 927 ;SOBRA PLATA?

}
e n . - ]
}
d




Para resolver problemas

1) Elegi uno de estos calculos para resolver cada problema y escribi la

respuesta de cada uno. m m

« Un micro sale con 45 pasajeros. En la primera
parada suben 37 y no baja ninguno. ;Cuantos
pasajeros llegan a la segunda parada?

...........................................................................................

v El papa de Meli tiene 45 anos, y la mama, 37.
i Cuantos afios mas tiene el papa?

« Una familia compra 45 botellas de leche por mes.
Ya consumid 37. ;Cuantas botellas tiene todavia?

« Gasté $45 en la salida y llegué a mi casa con
$37. ;Con cuanto dinero sali?

...........................................................................................

¢ Un libro de aventuras tiene 45 paginas. Luli
leyo hasta la 37. ;Cuantas paginas le faltan
para terminarlo?

-------------------------------------------------------------------------------------------

Refacin entre |;r-‘;r;§ Imas ¥ calouks,




e L L L R R RS FEFAIFEFIAE R AR i FENE
e —— e —— S ——— o — i i = -

asrenmnr .

DEBO ARMAR GRUPOS DE 7 PARA CADA HELADERO.
JCURNTOS HELADEROS PODRAN SALIR A VENDER SUS HELADOS?
ESCRIBE EL PLANTEQ.

DE 3 HONGOS PARA CADA COCINERD.
JCUANTOS COCINEROS SE PODRAN LLEVAR
SUS HONGOS PARA LA CENA?

TENGO 28 PINCELES Y DEBO ENTREGARLE 7 A CADA PINTOR.
;A CUANTOS PINTORES LE PODRE ENTREGAR SUS PINCELES?
ESCRIBE EL PLANTED.




Problemas verbales de multiplicacion
y division (x3, x4 y x8)

1. ¢Cuantas ruedas
tienen 9 triciclos?

24 personas viajan al 3,

aeropuerto en taxis. Si
4 personas caben en
un cada taxi, jcuantos
taxis se utilizaran?

Alberto es muy buen
arquero. Un dia dispara
5 flechas. Gana 8 puntos
con cada flecha. ;Cudl
es su puntacion total?

/ffizﬁ

o ———

f"

/ f’ﬁ?f ||'|

4, Tres jueces dan una
puntuacion total de 27
puntos. Si cada juez dio
la misma cantidad de
puntos, ;jcuantos puntos
ha dado cada uno?

Si una entrada de 6.

cine cuesta 8 € y seis
personas van a ver una
pelicula, ;cuanto dinero
pagaran en total?

.

Las latas de limonada
se venden en paquetes
de 4. Si Carla necesita
36 latas para su fiesta,
jcuantos paquetes
debera comprar?

comparten un paquete
de nueces de forma
equitativa (es decir, por
igual). Si hay 21 nueces
en el paquete, ;jcudantas
nueces recibird cada

una de ellas? ‘%’?&
e )

corta trozos de mango
coloca 8 trozos en
cada paquete. Si la
maquina produce 88
trozos de mango en

1 minuto, jcuantos
paquetes puede

llenar por minuto?

1 i | Ei Z-g:{pi - I
z |3 el | S Py
"% % § i = I“ |
b= | Al L/ |
[ J J [ I L J
7. ¢Tina, Karen y Lola Una mdquina que 9. Un carpintero fabrica

mesas, algunas de ellas
tienen 3 patas, otras
tienen 4. Si piensa
hacer 5 mesas de 3
patas y 4 mesas de 4
patas, ;cuantas patas

necesitard en total?
[ ‘-J-A—-..HI
| = 1l

)

visit twinkles lw
|




[romees ——[CALCULAMOS EL PRECIO ORIGINAL

Vamos a averiguar el precio original antes de aplicar el porcentaje del descuento. Los dos prime-
ros problemas te dan una pequeiia ayuda que te guiard. Haz lo mismo en los dos siguientes.

{ Maria ha ahorrado 90€ con la rebufl;\ {El circo de la Luna ha donado 875€ -\\

del 15% conseguida al comprar una a la investigacién médica y que corres-
cantidad de material médico. 3Cuénto || ponde al 25% de la recaudacién de la
costaba sin la rebaja? funcién de tarde. 3Cudnto se ha recau-

X ) dado en total?
§Cudntas veces estén esos 154 en los 4Cudntas veces estdn esos 25€ en los

904€ que le han rebajado? 875 € donados?

Yeces veces

3A cudnto dinero correspon- || 3A cuénto dinero correspon- .
de las veces que se ha aho- || de las veces que se ha aho-

rrado 154€ por cada 100€% || rrado 15€ por cada 100€2 2

< &N <

fPedro ha ahorrado 36€ por la ofer- Lucia ha apartado 3780+€ corres-
ta del 12% al pagar las clases de jude || pondiente al 60% de la caja para los

de todo el afio. 3Cudnto costaban las gastos del restaurante. 3Cudnto ha he-
clases? cho de caja ese dia?

¢ Ha hecho de caja en
este dia la cantidad de

J

Estw il pusds comg lo sn mdea aocioln, biog y wek salozondo ol sfio originel en odiudiucon
Gusda prohibids descogarks poro comportivo deade un Blog, web o o en la md, sxtema ol eriginal.

Las clases de todo el

afio costaban:

*

\.
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ly

pelve lps :|:i5|-|.||r.|1-1'-|,-.5 problemas:

I. En la libeeria Negaron 50 libros repartidos en 5

cajas. £ludntos libros hay por coja?
J :

# 2 Enla fruteria hay 64 melones repartidos en B
eajas, L0udnbos melones hay en codo caja?

:

3, Enun outoblds hey 45 nifos v los teenen gue
repartic en dos autobuges, dOwintas miflas irdn en
cada autobds?

O—0 o0

o0 o—0

o—0 OO0

o0




7. Adrian va a natacion los fines de semana. El sabado
estuvo 125 minutos nadando y el domingo nado 35
minutos menos que el sabado. ¢ Cuantos minutos ha
nadado entre los dos dias?

Operacion: Resultado:

8. Los cerdos de una granja comen 223 kg de pienso al
dia. ¢ Cuantos kilos comen en una semana?

Operacion: Resultado:

9. Jimena ha corrido 4 carreras de atletismo. En la
primera, corrio 114 metros; en la segunda, 128 metros;
en la tercera 143 metros, y en la cuarta, 154 metros.

¢ Cuantos metros corrio en total entre la tercera y la
cuarta carrera?

Operacion: Resultado:




10. En una granja hay 64 gallinas que ponen 8 huevos al
dia. ¢ Cuantos huevos ponen en dos semanas?

Operacién: Resultado: ﬂ

11. Hemos recogido 405 manzanas, de las cuales 149
estaban podridas. Las que estaban sanas las hemos
repartido en cajas de 8 piezas cada una. ¢ Cuantas cajas
hemos llenado?

Operacion: Resultado: ‘

12. Un panadero tiene 324 magdalenas, que reparte
bolsas de 6 unidades cada una. Si vende todas las bolsas
a 3€, ¢cuanto dinero obtiene en total el panadero?

Operacion: Resultado:

Activiaades e
Lrearsn o Primaira §




4. Carolina tiene 48€ y se ha comprado tres cuadernos
qgue le han costado 12€ cada uno. ¢ Cuanto dinero le
gueda?

Operacion: Resultado:

5. Martin tiene 59 cromos mas que Javier. Si Javier tiene
386 cromos, ¢cuantos cromos tienen entre los dos?

Operacion: Resultado:

6. El viaje a Las Palmas nos ha costado 595€ en total. Si
vamos 7 personas al viaje, ¢ cuanto tenemos que pagar
cada uno?

Operacion: Resultado:

=
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Resuelve los siguientes problemas.

éCuanto se debe pagar por un
caballo de madera y una muieca?

pesos.

éCuanto dinero se necesita para
comprar un robot y unos patines?

pesos.

El papa de Carlos le regald a su hijo
una bicicleta y una bolsa de
canicas. ¢ Cuanto pago?

pesos.

Julio se quiere comprar un robot y
una bicicleta, pero sélo tiene 500
pesos. éCuanto dinero le falta?

pesos.




Resuelve 6&@, siguientes
prelblemas.

e :
?ﬁ Raldl denia un huerlo donde l E
= sembro 29 lechugas, si corio 12 5
ot ¢Cudanios lechugas !
4 le auedaron? !
- SR . < — g
3 Fast e
—t  Famiro sirvio 35 plalos de sopaenel |
2 comedor comunitario, si despues sirvidl fn/

viry

SO OUSNBURRUUNUNNRUUOUONNY | . -

12 plados mas. ¢Cuandos plato
sirvio en 4otal?

[ e e

1'!

- - - L

44
i R R A R
| S AT

Karing denia 37 frascos de dulces
en su hienda u le vendio 13 o su SED
mejor amiga
¢Cudnios frascos Hiene anorayd

---------------------

& "",.

l

En la Yienda de la esguina Alicia compro |
10 cajos de gallelas, pero buvo que |
regresar 4 cajas por que estaban
rotas, ¢Con cudntos Cojas se guedo?




Nombre Fecha

Problemas de dividir

Si el total del precio de un viaje es 3985 euros y vamos 6
Personas. ; Cuanto pagaremos cada una?

Un empresario tiene 683 bolsos y quiere repartirlos entre sus,
7 tiendas ; Cuantos bolsos |e tocara a cada tienda?

Un deposito con 12.250 litros de gasolina surte a 2 surtidores.
¢ Cuantos litros repartira por igual en cada uno?

En un tren van a viajar 420 personas. Sitiene 12 vagones.
i Cuantas personas viajaran en cada uno?

12:3 = 10: 5= 20:10 = 56: 8 =

www.menudospeques.net
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O Mi tia tiene una granja con 95 gallinas y 100 pavos.
Hoy ha vendido 72 pavos. ¢Cudntas gallinas y pavos le

quedan?
DATOS OPERACIONES

Gallinas y pavos.

Alejandro tiene 9 afios y su tia Paula tiene el triple.
¢Cudntos afios tiene Paula mds que Alejandro?

DATOS | OPERACIONES

En la clase de patinaje habia 15 alumnos. Se
O apuntaron 7 alumnos mds y, después, se borraron 5

alumnos. {Cudntos alumnos quedaron?
DATOS * OPERACIONES

Alumnos



~ Resuelve problemas aritméticos en los que se establece ung
relacidn entre cantidades parciales de un total, presentedos en
diversoes tipes de texto, come dibujos, avisos, listas, efc.

Observa la lista:

LISTA DE PRECIOS

Muneca 5/. 21
Carrito 5/.14
Trempo 57 4
Pelota /. 9
Tren 5f. 6

| 2) éCudl es el juguete més
caro?

a. La mufieca,
b. El carrito,
¢. La pelota.

| 4) {Cudnto le sobra a Mary,
si compra la mufieca y la
pelota?

a. 5/. 4
b.5/. 6
MR

1) Responde: Si Mary tiene 5/.35
¢Qué juguetes podria comprar?

a. Todo,

b. 1 mufieca v 1 carrito.

¢. Sélo la pelota, trompo y tren.

3) éQué juguete cuesta
menos de 10 soles?
a. La mufeca.
b. La pelota,
c. El carrito.

5) Si Mary quisiera comprar
todos los juguetes.
¢Cuanto dinero necesitaria?
a. 54 soles,
b. 35 soles.
c. 33 soles,




OPERACIONES CON 5UMAS ¥ RESTAS

- Calcula la suma de dos sumandes, uno de tres cifras y etro
de dos cifras, con un canje (" llevando” una vez).
P Calcula sustracciones de nimeros de dos cifras, conun
canje ( prestando” una vez).
= Malrula ln 2iema A rectn ramnletanda el Aiimserera Ane Falta
1) Resuelve: 2) La suma de 357 y 34 es:
318 + 256 =
a. 568 a. 381
b. 343 b. 697
c. b23 c. 391
3) Resuelve: 4) La diferencia entre 92 y
86 es:
45 - 18 =
a. 27/ a. b
b. 33 b. 6
c. 63 &7

5) ¢Qué ndmero falta en el

recuadro?
17 + = 23
a. 14
b. 6

6) ¢Qué nimero falta en el
recuadro?

87 - = 53

a. 34
b. 24
c. 130
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Sitvaciones problematicas
» Resolvé |as siguientes situaciones problematicas.

e —

e — — —

1. Marcos salio de compras. En la carniceria gasto $389 y en la verduleria,
$278. (Cuanto dinero pagd en total?

|

\, PO o R B T D R S e S i G s e

e — e e e e i

{2, - En el restaurante "El buen sabor”, el plato del dia cuesta $150.
Tamara y dos amigas comieron uno de estos platos cada una. ¢ Cuanto
tienen que pagar en total? :

|

RN s s s T T T R R R A R 7

e, par— g s e — _—

— . e — —— - —

G. Compre una remera gue cuesta $240 y quiero pagarla en 2 cuotas
iguales. ¢Cuanto dinero debo pagar en cada cuota?




Problemas matematicos

Lee atentamente los problemas v resuehelos. esoogiendo la operacion cofrecta:

1. Claudia compra 32 dulces y su abuela le regala
15 dubces mds. jCudntos dulces tiene ahora?

Resnuesta

L J

2. En Ja casa de Manin hay un frasco con 65 galletas,
5i un dominga comen 23 galletas, Jcudntas galletas

3

guedan en o frasco?

Recnuesia:

3. Davvid tiene 58 lipsces. Tomds tiene 27 lapices
menos que Diandd, fcuantos [apices tene Tomas?

Respuesta:

4. El lunes Javier vendid 47 jugos y el martes vendsd 33
jugos. ¢ Cudntos jugos vendid Javier entre los dos dias?

Hespuesta

5. Paulina tiene una pastelera v cada dia se preparan
85 pasteles. Si e jueves vende 59 pasteles, Jouantos
pasieles quedaron sin vender?

Hespuesta:

Prof. Daniela Cornejo 5.

|
Choeraciin

%




¢} Don Pedro produce un dia 56 cajas de leche en su lecheria. 5i entrega 34 en los
almacenes cercanos, ¢ Con cudntas cafas de leche se queda ese dia?

Datos: Operatona
(1] u
Respuesta;
d) Don luan embala 43 cajas de frutillas el dia lunes. El dia martes embala 20 cajas mas,
#Cudntas cajas de frutilla embala en ambos dias?
Datos ¥
Operatoria —5 )

Respuesta;

e) Enun jardin hay 25 flores. 5e cortan 14, écuantas flores quedan en el jardin?



10. En una granja hay 64 gallinas que ponen 8 huevos al
dia. ¢ Cuantos huevos ponen en dos semanas?

Operacion: Resultado: ﬁ

11. Hemos recogido 405 manzanas, de las cuales 149
estaban podridas. Las que estaban sanas las hemos
repartido en cajas de 8 piezas cada una. ¢ Cuantas cajas
hemos llenado?

Operacion: Resultado: ‘

12. Un panadero tiene 324 magdalenas, que reparte
bolsas de 6 unidades cada una. Si vende todas las bolsas
a 3€, cuanto dinero obtiene en total el panadero?

Operacion: Resultado:
L e
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RESOLUCION DE PROBLEMA S

Recuerda

12 Lee con atencion el enunciado, las veces que sean necesarias.

2% Aclara los datos y o que te pregunta el problema. Si es necesario haz un esquema.
32 Piensa lo que debes hacer y luego realiza las cuentas

4% Comprueba el resultado y escribe la solucion

52. El collar de Elena tiene 24 bolitas rojas, 18 53. En el colegio hay dos clases de 3%con 49
verdes y 20 azules. ;Cuantas boltas tiene el alumnos en total. 5i enuna clase hay 25
collar? alumnes, jcuantos hay en laotra? ;

; 2 %

54. Entre perros y gatos hay 436 animales. Si 158 © 535. Juantrabaja en una mensajera. Esta manana
son perros, jcuantos gatos hay? recogio 20 paguetes y esta tarde 37. jCuantos
paquetes ha recogido hoy?

56. En una camera, Carlos ha legado elprimero, 57, ;Como puedes pagar esta bicicleta con el
Fernando el Gltimo y Javier ha llegado antes menor nimere
que Fernando. Escribe los nombres de estos :
tres amigos .
segln llegaron a
la meta

58. ; Cuantos euros son? - 59. Relaciona

£ - - . 8607 e
AN G:—? @ . 8067

ocho mil seiscientos setenta
ocho mil setecientos seis
ocho mil seiscientos siete
ocho mil sesenta y siete
ocho mil setenta y seis

8.706
8.076
BETOD

Problemas v ejercicios Codiegic S din Pl = Matemaiticas 3° / Fig. 0



PROBLEMAS DE DIVISION 3.1
Calcula las respuestas a estos problemas de divisién

incluyendo repartir y agrupar.

1) Divide a los 15 nifios en equipos de 3.
¢Cudntos equipos habrd?

2) Comparte 20 cartas entre 5 personas.
¢Cudntas cartas tiene cada uno?

3) Divide 18 huevos en cajas de 6 huevos.
¢Cudntas cajas puedo lienar?

4) Comparte 24 chocolates entre 4 nifios.
¢Cudntos bombones tendrd cada uno?

LA
5) Divide 20 ldpices en paquetes de 4.
¢Cudntos paquetes haré?

6) Reparte 14 huesos entre 2 perros.
¢Cudntos huesos obtendrad cada perro?

P

MﬂthEn"’Er' Visit us at www.math-cenier.org
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1. En el estadio hay unatienda en la que venden diferentes
productos con el escudo del equipo. Mi padre ha comprado 3
camisetas por 13,50€ cadaunay 8 chapas por 1,75€ cada una.
Si pago con un billetede 100€, ¢cuanto dinero le devolvieron?

Operacion: Resultado:

2. Vamosde viaje a una ciudad que esta a 625,400 km. Hemos
hecho el recorrido en tres tramos. En el primero hemos
recorrido 143,870 km y en el segundo 145,320 km mas que en
el primero. ¢ Cuantos kilometros recorreremos en el tercer
tramo?

Operacion: Resultado:

3. Esta noche hay un concierto en el campo de futbol de mi
pueblo. El campo tiene capacidad para 658 personas. Si han
ingresado 7759,20 €y cada entrada cuesta 12,20 €, écuantas
personasiran al concierto?

Operacion: Resultado: f ._ -
ZATTATR
‘-!; (Il Ih.‘%h [
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OBSERVA Y CONTESTA.

Rebeca quiete comprat un shampoo, un falco y un espejo. Sélo tiene 75 pesos,

JCudnto le falfatia pata compratlos?

sCudnto le sobté a Oscat si comprd un falco, un gel y una pasta dental si pago

con un billete de $100 pesos?

Matild compré un shampoo, un peine y un jabon, Jeudhto pago?
JCudnto le sobtd si pagé con un billefe de 5200 pesos?

Si doh Tomds s6lo tiene $§0 pesos, Squé atticulos puede comptat?

Dofia Victotia quiete 3 toallas pata sus hijos, Jle alcanza con 150 pesos?

Si quisieta comptat 3 jabones, ;cudnfo mds fendtia que pagat?

Dofa Lina tiene §0 pesos. jLe alcanza pata comptat % falcos?

Juanito tiene 90 pesos. sPodtd comptat 3 fattos de gel?




PROBLEMAS

Pablo ha invitado a 175 personas a su flesta, Si solo
han llegado 128, jcudntos invitadoes faltan por llegar?

P Faltan Iimi:m por Begar

Belén quiere comprar una camara de fotes que cuesta 550 euras,
i tiene ahorrado 435 eurcs, joudntos euros le faltan?

P Le faltan D B

A una carrera se han apuntado 743 personas. 5 han llegado
a la meta 561, ;cudntas personas faltan por llegar?




PROBLEMAS

Pablo ha invitado a 175 personas a su fiesta. Si solo
han llegado 128, ; cuantos invitados faltan por llegar?

- =

< GIAPPY -

Ha invitado a

Han llegado

3 Faltanl invitados por llegar,

Belén quiere comprar una camara de fotos que cuesta 550 euros.

personas.

invitados.

Si tiene ahorrado 435 euros, jcuantos euros le faltan?

Cuesta

Tiene

P Le faltan B euros.

A una carrera se han apuntado 743 personas. Si han llegado

euros.

euros.

a la meta 561, jcuantas personas faltan por llegar?

h—
a ey

Y

..__

P Faltan | personas por llegar.

GaLIVEWORKSHEETS

% Se han apuntado

personas.

' p Han llegado [: personas.
-




Nombre: Fecha:

Kepa tenia & canicas, pero perdié 3.

é Cudntas canicas le quedan ?

—
[ :Cual es la pregunta?
le quedam ha gamado
\
i —
Entonces, ;que tienes que hacer?
B/ aestan
e
[ Al final del problema habra ...
méo MENod
M
/ Operaciones \
4 Resultado
M




. Antonio envasé 270 kg de ciruelas amarillas en bolsas de 3 kg y 320 kg de ciruelas
moradas en bolsas de 4 kg cada una. ;Cuantas bolsas obtuvo en total?

Tipo de operaciones Marcaconunax | Antonio obtuvo bolsas en total.

suma resta multip  divis

. Amalia fue al banco a cambiar 3 billetes de 20 € y 2 de 50 € en monedas de 2 €.
{Cudntas monedas de 2 € obtuvo?

Tipo de operaciones Marcaconuna X | Amalia obtuvo monedas de 2 euros.

suma resta multip  divis

. En la libreria Julio y Rubén quieren saber cuantos libros tienen. Ayer vendieron
98 libros de los 456 libros que tenian. Hoy han recibido 4 cajas con 75 libros cada
una. jcuantos tendran ahora?

Tipo de operaciones Marcaconuna X | Tendran libros

suma resta multip divis

German ha comprado un sofa que costaba 600 € y unas sillas que costaban 150 €.
El sofa tenia un descuento de 50 €. Quiere financiar la compra en 5 cuotas
mensuales. ; Cuanto pago en cada cuota?

Tipo de operaciones Marca con una X Pagara euros en cada cuota

suma resta multip divis

. Samuel tenia en su cartera 7 billetes de 20 € y 3 billetes de 10 €. Aprovecho¢ las
ofertas que habia en enero y compré unas deportivas que costaban 35 € y una
camara de fotos por 128 €. ; Cudnto dinero le sobr6 a Samuel?

Tipo de operacionas Marcaconuna X | A Samuel le sobré euros

suma resta multip divis




i WA 5 HELADOS DEGO COMPRD B Q. i
- HELADOS MAS. CUBNTOS HELADOS i
|| TENEEN TOTA? a
q 2
|} COMPRD 3 ALFAJORES. CUANTOS B i
i ALFAJORES TEENEN LS DOS JUNTUS? .
: i
| HAY 2 MOCHLAS VEROES Y i
o |4 MOCHLAS AZUES P
: ilmlhmm EN TOTRL? 4
| & 2 GATTTOS ESTAN JUGANDO. P
-1 LLEGAN 3 GATITOS MAS. Lol
| § JCURNTOS GATITOS HAY EN TUTALZ
| AHPARO TENE 4 CLRDERNGS : P
| i MATRSLEREGALA S CLADERNOS MAS £

3
:




Guia de Resolucion de Problemas.

Joyce ha invitado a 175 personas a su fiesta. Si solo han llegado 128,
;Cudntos invitados faltan por llegar?

C D U
Ha invitado a [:] personas

Han llegado C] invitados
L e eSS

Faltan C] invitados por llegar.

A una carrera se han inscrito 743 personas. Si han llegado a la meta
561, ;Cuantas personas faltan por llegar?

C D U
Se han inscrito D personas
Han llegado C] personas.

Faltan D personas por llegar.

Benjamin ha leido 325 paginas de un libro y le faltan por leer 241
paginas mas. JCuantas paginas tiene el libro?

C D U
Ha leido C] paginas
i -+
Le falta leer paginas

El total de paginas son G

taLIVEWORKSHEETS



Matﬁmﬁﬂca Divetida
EIE

1.- Mariana Tnene 5 cuadernos de color
amarillo y 4 cuadernos de color
verdes., ¢Cudntos cuadernos tiene
Mariana?

Respuesta:

2.- Sandro tiene 2 ldpices y Fabio 4 mds
que Sandro. ¢Cudntos ldpices tienen
juntos los dos?

Respuesta:
3.- Elvis regala 3 canicas a Luis y 6 a

Marco. ¢Cudntas canicas regala en
total?

Respuesta:

4.- De Ias 9 maripesas que vie Olga, 5
eran amarillas. ¢Cudntas mariposas

son de otro color?

Respuesta:

5.- Diego tiene 8 afios. {Cudntos afios

tenia hace 3 afios?

Respuesta:

6.- De las 6 manzanas que tenia Elidn,

comid  primero

1 y luego 2.

¢Cudntas manzanas le quedan?

Respuesta:

LIC. RAMIRED BOMINGU EX GONEZALES wwndgramire hleg spet.cem
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iEmpezamos!

A pie
6
24
Bici Bici Bici
6 6 (3}
Comida
30
|
Cena Cena
30 30
5
5
__-A-__
r R
L W
_'V'_
Samuel E- Hermano —2—
5 5
E—
4
L SN
A |
*g L | ¥ J
N
@

14 unidad 1- Ejercicios preparatorios

i

Demuestra que puedes representar con un grafico cada situacion o inventar la situacion
que se puede derlvar del grafico.

Félix recorrio & km a pie, y el friple en bicicleta.
En tofal, recorric 24 km.

Lucia bebid 30 ¢l de agua durante la comida y
el doble en la cena. Lucio bebié 90 cl de agua
en el dia.

Samuel se mmiﬁ% partes de un pastel y su
hermano % partes. Enfre los dos se comieron

lodo el pasel.

Sandra ancta %de los puntos gue hizo su

equipo de voleibol. Eva anotd %de los puntos.

Entre las dos anotaron %dﬁ los puntos que

hizo el equipo.



Nueces por kilos

2. Decide de qué o de
Q quién se habla @ 3. Dibuja la barra unidad

1. Lo con:dranicion Si el kilogramo de nueces cuesta S60,
el problema seuanto se pagara por 5 kg?

iEmpezamos!

* $300
e T L 1
sl e
__Kilogramos de nueces | 860 $60 $60 $60 $60
o , Yo . = . {| Dibug & una barra unidad
£De qué habla el (p-a: arepresentar cada
{ problema? Muy | Tttt T kg de nueces.
| bien!, de Kilogrames | : I
d‘g ﬂums. -.I._ " 4 “ 0 - ‘ ‘ . . . n
==
il dentificala pregunta &
del problema! J

4. Lee el problema 5. llustra la barra
frase por frase o unidad con la 6. |dentifica la pregunta
nimero por nimero informacion obtenida 3

r;',"r’ la respuest a'?_
7. Haz las operaciones y o
escribe el resultado en 8. Responde el problema complet a.
el grafico h ?/“_'

60 x 5= Eﬁﬂ m:: pagan
por 5 kg de nueces

$60 el kg |
NSkg |
$300 por 5 kg |

© Santillana
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Nombre: Fecha:

Tengo 6 huevos en una huevera y gasto 2. £Cudntos
huevos me quedan?

He gastado S5 céntimos en un caramelo. {Cudnto
dinero me queda?

Tengo 8 caramelos en una bolsa y mi madre me da 2
mas. {Cudntos tengo ahora?

Esta manana en el supermercado he comprado 3 sacos
de narajas como este. {Cudntas naranjas he comprado?

Este coche ha perdido una rueda por la carretera.

& dCudntos ruedas le quedan?

aulapf.org
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